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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Σε μια εποχή 
μετριότητας ο Άγιος Αντώνιος δείχνει την 
τελειότητα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου Διποτάμου Κιλκίς 
χοροστάτησε του Αρχιερατικού Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος επί την ιερά 
μνήμη του Μεγάλου Ασκητού της Ορθοδοξίας, το εσπέρας της 
Παρασκευής 16 Ιανουαρίου 2026.

Ευσεβείς πιστοί του οικισμού και της ευρύτερης περιοχής με επικεφαλής τον 
Αντιδήμαρχο Κιλκίς κ. Αλέξανδρο Σημαιοφορίδη και τον Πρόεδρο της τοπικής 
Κοινότητας κ. Νικόλαο Χάσογλου, προσήλθαν για να τιμήσουν τον προστάτη της 
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Ενορίας του Διποτάμου και να ζητήσουν ικετευτικά την πρεσβεία του ως 
επιστηριγμό στον πνευματικό τους αγώνα.

«εἰ θέλεις τέλειος εἶναι, ὕπαγε πώλησόν σου τὰ ὑπάρχοντα καὶ δὸς πτωχοῖς…»

Αυτόν τον Ευαγγελικό Λόγο άκουσε ο Άγιος Αντώνιος κατά την νεανική του ηλικία, 
είπε ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς κατά την προσλαλιά του, νιώθοντας να 
αλλάζει όλη του η ύπαρξη και να αποκτά ένα ισχυρό έρεισμα, να ενωθεί δηλαδή με 
τον Χριστό απόλυτα.

«Αν θέλεις να είσαι τέλειος, πούλησε και απεκδύσου ότι σε συνδέει με την κοσμική 
ζωή και ακολούθησε με, είπε ο Χριστός. Και αυτό έγινε οδοδείκτης για τον νεαρό 
Άγιο μας, ο οποίος θέλησε όντως να ακουμπήσει την τελειότητα, να αγωνισθεί και 
να εκδαπανήσει τη ζωή του για την τελειότητα.

Μέσα στην πολύχρονη πορεία της ζωής του ασκήθηκε ούτως ώστε να κερδίσει την 
τελειότητα από τον στέφανο της Αγιότητας που του έδωσε ο Χριστός.

Άφησε τα πάντα για να βρει το ένα, για να ενωθεί απόλυτα με τον Χριστό, 
δίνοντας νέο νόημα στην ελευθερία: ότι ελευθερία δεν είναι η κατοχή πραγμάτων 
αλλά η δυνατότητα που μας δίνει το άνοιγμα της καρδιάς, η απελευθέρωσή της 
στο όνομα του Χριστού.

Μια απελευθέρωση που δεν χαρακτηρίζεται από κτητικότητα αλλά από ένα πηγαίο 
υπαρξιακό βίωμα αλληλοπεριχωρήσεως όλης της πλάσεως. Όλοι χωρούν μέσα 
στην καρδιά που είναι απελευθερωμένη από το κοσμικό φρόνημα και ενώνεται με 
τον παντοδυναμία του Κυρίου μας.

Αυτό πόθησε ο Άγιος μας και αυτό μερίμνησε στη ζωή του με προσευχή, νηστεία, 
μελέτη και όπως λέγει ο Άγιος Αθανάσιος, ο και βιογράφος του, εδίδαξε 
περισσότερο με τη ζωή του παρά με τα λόγια του.

Υπόδειγμα ζωής, ασκήσεως, νηστείας, προσευχής και μελέτης, το οποίο 
γιορτάζουμε σήμερα και αύριο στο πρόσωπο του Αγίου Αντωνίου.

Μας έδειξε ότι οι πειρασμοί, ακόμα και αν είναι αδυσώπητοι στο πρόσωπο του 
διαβόλου αντιμάχονται με την καρδιακή θερμή προσευχή και μπορούν να 
κατατροπωθούν εις τρόπον ώστε ο άνθρωπος να φανεί ισχυρός απέναντι στις 
δαιμονικές δυνάμεις. Με όπλα την νηστεία και την ταπείνωση, τα οποία έκανε 
κτήμα του ο Άγιος Αντώνιος και μπορούν να γίνουν και από όλους εμάς, όπλα τα 
οποία φοβάται ο διάβολος, διότι δεν μπορεί να τα πολεμήσει.

Αυτά χαλυβδώνουν την θέληση να είμαστε τέλειοι ενώπιων του Χριστού και όσοι 



αγωνιζόμαστε τον πνευματικό αγώνα να μπορούμε με όπλο τον Χριστό, Αυτός να 
διώχνει κάθε δαιμονική επιρροή από τη ζωή μας» είπε ο Σεβασμιώτατος.

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Αδελφοί μου, μέσα σε μια εποχή μετριότητας, φαντάζει 
ξανά επίκαιρο το ζητούμενο της τελειότητας, το οποίο αγάπησε ο Άγιος Αντώνιος 
κατά την προτροπή του Κυρίου μας.

Και εμείς ζώντας σε μια εποχή θορύβου και συγχύσεως, βλέποντας συχνά 
μετριότητες να κυριαρχούν στον δημόσιο βίο, οφείλουμε να δούμε ότι τα παιδιά 
και εμείς να ανδρωνόμαστε με παρόμοιοι φρόνημα όπως του Αγίου Αντωνίου.

Αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να σκεφτούμε ότι η καρδιά μας, καθαρή από τα 
πάθη, μπορεί να γεμίσει από το φως του Χριστού, καθώς εμείς το έχουμε δεξιωθεί 
ποθώντας το με τον τρόπο της ζωής μας».

Και κατέκλυσε τον λόγο του λέγοντας: «Σήμερα, που όλη η Ορθοδοξία, και εμείς 
εδώ στο Διπόταμο, γιορτάζουμε την ιερή μνήμη του μεγάλου αυτού Ασκητού, του 
Αγίου Αντωνίου, οφείλουμε να αισθανθούμε ότι μπορούμε να του ζητήσουμε να 
σταθεί δίπλα μας στον πνευματικό εν Χριστώ αγώνα μας, να μας δώσει λαχτάρα 
από τη λαχτάρα του για την τελειότητα, πόθο από τον πόθο του για την 
τελειότητα, να μας δώσει νίκη από τις νίκες του του πνευματικού του αγώνα, 
ώστε να μπορούμε να διατρανώνουμε την αλήθεια της Ευαγγελικής πίστεως με 
την ορθόδοξη ζωή μας.

Αυτή θα είναι η μεγαλύτερη τιμή για την εορτή του Αγίου μας. Εάν όλοι 
ακολουθώντας το παράδειγμά του, μετατρέψουμε τη ζωή μας σε χρηστότερη, 
τότε αυτή η τελειότητα δεν θα είναι ένα κάλεσμα του Χριστού σε εμάς αλλά θα 
είναι μια έμπρακτη αποδοχή προς το κάλεσμά Του».

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCGQUt


https://www.flickr.com/photos/201847872@N06/albums/72177720331513059

